



槟城观音寺住持

一、生平

槟城观音寺住持真果长老，原籍台湾园县人氏，公元 1905 年出生，宿具慧根，十七岁礼拜香云寺慧明上人披剃出家，二十岁负笈中国福州鼓山涌泉寺，依达本大师受具足大戒。



民国二十四年受聘南来极乐寺，担任监院一职，广作佛事，宣扬佛法。随后应宝龄和尚之邀请，驻锡观音寺，担任住持，并积极与诸山长老大德居士，筹组马来西亚佛教总会及创办槟城佛教义学与马来西亚学院。曾先后担任马来西亚佛教总会副主席与总务、马来西亚佛学院董事长、槟威佛教赠医施药所主席、槟城佛教义学董事、极乐寺信理员、马来西亚佛教青年总会顾问，以及多间寺庙庵堂与佛教团体之名誉主席与顾问之职。

二、辞世

长老近年年老退休，专心向佛深入经典。遽知行愿未圆，於 1996 年 1 月 5 日晚上 8 时半入寂，享年九十一，僧腊七十七，戒腊七十四，诚为佛教界之损失。此间礼请大马佛总主席寂晃长老封，并择定於 1 月 11 日上午 11 时，礼请星洲观音亭住持悟峰长老起棺，新加坡佛教总会主席隆根长老起火荼毗。

三、起棺法语~~悟峰长老

人生如幻总是空
世上几人能看通
生时忙忙堆金玉
死后何曾在手中

四、举火法语~~隆根长老

真性本来无生

幻軀焉能不灭
生灭原是假相
常在世间示现

今有

真果长老童年出家，南参北学戒行精严、为人随和、处世慈祥、广度有情。今日缘尽娑婆，往生之时，诸位同参道友，为师送行，并邀请悟峰，为师起棺说法，祝其上品上生。长老为佛门龙象、僧中上座，自知四大无常、人生如幻，临终正念分明，此即修行实证。师出家多年，学有所宗，曾立大愿，誓愿再来，以慈悲力，入尘杀中，兴无缘慈同用体悲，饶益有情、六度四摄、净化群生、一心不乱、修行精进、断惑证真、德行具足、佛道早成，真正学佛之比丘。

即今起棺一句，又作么，
四大假今物即是幻有身
了然超物外此妄即是真

起！

时在佛元二五三九年夏历十一月二十一日中午 12 时，为圆寂比丘真果长老灵柩，举行荼毗，学人应其法眷之邀，特来主持说法举火义典。

回顾长老在生，原是北传佛教地区之中国台湾僧伽，壮年时经参学处福建鼓山涌泉寺，南来大马槟城极乐寺，就任监院职，护持道场法事。后应观音寺之请，担任住持，主理寺务。长老深受传统佛教规制薰习，不但恪守僧行，且能为法为人，参加教会，经事发扬佛教作为，支助兴办福国利民事业，直至老死，堪称末法时代僧界模范。兹乃九十高龄，示寂生西，四众同道云集，参加长老灵柩荼毗大典，以表悼念，学人举火即说偈曰：

长老幻身示寂今复火焚遗迹
了却此方业缘恭祝安住西极

（摘自《无尽灯》5/151 季刊）